

》无花果

》白领黑秀

不能搭话的人

同事小王唉声叹气：“哎，咱单位又有一个不和我说话的了，见了面扭头就走。”

不会吧？小王是属于人见人爱的类型。谁这么不开眼啊，见了小王不说话还扭头就走？

小王打开了话匣子：“去年冬天那雪下得很大，路上很滑。我在路上碰见隔壁科室的老何，就打了声招呼，谁知老何骑在自行车上，一搭话就‘哧溜’一声摔了个结实，打了三个月的石膏，从那他就不和我说话了，见了面像不认识。”

我们齐声说：“这个事我们知道，那不赖你，是老何自己骑车的技术不行。那今儿又是怎么了？”

小王一脸的无奈，“刚才隔壁的老马去吐痰，我问了一句好，老马急着把痰吐出来和我说话。科室上午刚打扫的卫生，走廊上的玻璃擦得锃亮，就跟没玻璃似的，他一扭头，结果狠狠地撞在了玻璃上。他瞅我那眼神，就像刀子剜我的心。我估计，老马以后也不和我说话了。你们说，这究竟是怎么回事，谁和我搭话谁就自个儿出事！”

薛俊美

》江湖传奇

比骗子厉害

吃过晚饭，单位领导打来电话，问：“小孙，我让你写的半年总结写好了吗？”我赶忙回答：“写好了！”领导说：“你把电子版文稿发我邮箱里，我先看看。”

放下电话，我犯难了：家里电脑不能上网，单位离家挺远的，怎么办？忽然，我一拍脑门，何不到楼下网吧去发？于是，拿了U盘直奔我家楼下网吧而去。

进网吧、交钱、开机，刚坐下我就习惯性地将手机放在了桌子上。开机不一会，忽然感觉有人拍了一下我的肩膀，转头一看，一个二十多岁的小青年，梳了个怪里怪气的发型，笑眯眯地对我说：“哥们儿，你的钱掉了。”地上果真有张50元面值的钱。可我只带了张10元的零钱，而且刚才都交给网吧收银了。

刚要告诉他不是我的钱，忽然想起前不久朋友在网吧被骗的经历。于是，我迅速抓过桌子上的手机，再弯腰捡起那张50元钱，然后对那人说了声：“谢谢！”

那人愣怔了一下，表情尴尬地说了声：“不客气。”掉头灰溜溜地走了。

孙兴华

》有此一说

双规说话还管用

大学毕业后我求职无门，在家呆了一段时间。我有个远房姑父在某单位干一把手，于是我便产生了让他帮着找份工作的想法。

当我送上大礼说明来意后，姑父底气十足地说：“不就是找份工作嘛，只是一句话的事。”

大约半个月后，好消息我没盼来，却听到了姑父因贪污受贿被“双规”的事。父亲得到这一消息叹息道：“这下找工作的事算是黄了。”

我再次来到了姑父家，想安慰一下姑姑，没想到她竟然先给我吃了定心丸：“你姑父虽然现在遇到麻烦，但你找工作的事已交给一位副手去落实。你放心就是了。”

欣喜之余，我又担心：“姑父都被‘双规’了，那位副手还听使唤吗？”“没问题的。”姑姑很有把握地说：“那位副手也不清廉，此时他不会不考虑你姑父那张嘴。”

董春兰

》左邻右里

邻居是局长

我住在一个老小区，没有物业，没有开发商，配套设施有些跟不上。前段时间下了大雨，我们这幢楼的下水道堵塞了，化粪池的污水漫溢。我们找到社区，社区的意思是，他们一年每户才收三十五块钱的卫生费，除去清洁工工资，根本没有剩余，他们只能帮着向有关部门反映。

几个星期过去了，人们该干什么还是干什么。碰上下雨，污水继续横流。

小区有幢楼盖得很扎实，据说当年建楼时，我们这些楼铺的都是空心预制板，它是钢筋混凝土框架

把校长给批评了

我在一所职业中学教书。学校很重视教学质量，随时都有领导在不知通知老师的情况下悄悄从后门“溜”进来听课。教务处因此还特意在后排为领导们准备了一排椅子。

校长办公室的小丽和我关系很好，那天我一到学校上班她就告诉我校长今天打算听我的课，于是我做了充分的准备。到了课堂，我就强调要孩子们安静听讲，积极发言。现在孩子们个个都有手机，这简直成了课堂

上的“公害”，我特别声明要他们把手机关上以免影响教学效果。

可是课都上了一半，校长还没来。我背对着学生认真地写着板书，刚写了一会儿，忽然教室里响起了手机铃声，我心里暗骂：“这些孩子真不懂事，我已经声明让他们关机，他们怎么不听？校长很重视课堂纪律，要是他现在来了，影响就不好了。”

我一边继续写，一边严厉地说：“谁的手机在响？快把手机关了，再

不关，我就把手机没收。”学生们哄堂大笑。“还笑，有什么好笑吗？”我转过身来，顺着手机的声音望过去——天哪，校长坐在后排，正急急忙忙地关手机，样子很狼狈。我涨红了脸，校长尴尬地冲我点点头，解释道：“对不起，刚才只顾看板书了，一不小心，忘了关手机。”我也冲校长点点头，脱口而出：“对不起，刚才只顾写板书了，一不小心，把校长给批评了。”

黄艳梅

》家事春秋

岳母生的菜

岳母来家小住，平时我和妻上班，她就在家料理家务活儿。岳母见妻子在她来之前买菜啊、上超市购物啦，回来都要记账，便拿过账本，每天买菜也记上账……岳母认字不多，常常有些菜名不知道怎么写，可是她自有办法，譬如把“韭菜”写成“9菜”，把“鹌鹑蛋”记作“鸟蛋”……我偶尔看见，觉得好笑，却哪里敢笑？

这天晚饭后，妻翻起了账本，看了一会儿，便呵呵直乐。岳母颇有自知

之明，笑骂道：“这丫头，有什么好笑的，妈又没上过学。”

“是啊，妈是自学成才的。”我凑趣道。

“呵呵，妈，这‘路生’是什么呀？”妻指着问。

“芦笋啊，你那么爱吃还不知道？”岳母说。

“哦……”妻点头，接着又问，“胡子鱼，胡子鱼，妈，胡子鱼是什么鱼啊？”

“是鲶鱼吧，那天妈不是买了一条炖豆腐的吗？”我说道，又夸岳母，“妈真是挺聪明的。”

“嘿嘿，是挺聪明的。”妻抿嘴笑道，又指点着账本念叨，“我生，我生，妈，这‘我生’是什么呀？您生了我，还会生菜啊？”

“哈哈哈……”我忍不住笑起来。

“什么我生的菜，那不是莴笋嘛。”岳母脸涨得通红地说。高志坚

》漫画人生

发泄点



毕传国 绘

》原来如此

拿了药再回来

这几天，我总是感觉胃里不舒服，在妻子的督促与陪伴下，我到了一家医院检查。

挂了号后，按照护士的指引，我到了内科。见里面有好几个病号坐在旁边的椅子上，医生的面前有几个病历，我也将挂号单与病历轻轻地放在了医生的桌子上，排上号。

医生仔细认真，每个病号看完后，要去做检查，医生都会说，将病历放到这里吧，检查后再回来，省得拿着不方便。我看到这里，感觉很温馨。经过诊断后，开了处方，拿药后，还要再回来，医生

叮嘱如何吃。

轮到我后，我便将自己的不适告诉了医生，医生听完后，便给我开了需要检查的单子。我也同样是将病历留到了医生这里。

我拿着单子到了交款处，交上款，到了检查的科室。我检查完后，回到了医生这里，医生看了检查结果，对我说：“没什么问题，就是有点胃炎，吃几天药就好了。”说完，便给我开了药。我接过药方，想拿着病历去拿药。医生说：“病历先放在这里吧，等你取药回来，我告诉你怎么吃。”我想，现在的服务真的很周

到啊。

我到了取药窗口取出药，医务人员给我在每味药的包装上都写上了吃的量与次数，我接过后，看了看，感觉很清楚了。我还是拿着药回到了门诊，心想，或许医生有什么特别的注意事项呢，还是注意点好。

医生接过药，看了看，只说了一句，就按上面写的吃就行。我还说，谢谢医生。

我走出门，只听身边的一个病号说，让你回来，是怕你不在医院买药！

孙志昌

》春春娱乐

红楼恶梦



》三言两拍

被动地占便宜

进入盛夏，家家户空调各显其能。如今提倡低碳生活，大多数人家自己回收冷凝水了，可以将它二次利用，也能保持我们一楼住户门前小院无水清爽。

也有例外，二楼莫局长家空调往我家滴水。莫局长是我的领导，上个月退休，这点小事不计较，我放了一个塑料桶专接他家的冷凝水。

第二天午饭时，母亲问：“接水的大桶是谁放的？一宿接一桶水。”

我说：“妈，是我放的。你就用它浇花浇菜，比自来水好。”

母亲说：“二楼的老莫对我说，非常抱歉，说他家的空调出水管老化，麻烦我们为他家接水。哼，退休也会说‘抱歉’了！”

母亲对莫局长早有看法，自从莫局长上任的那一天，我为他写了八年材料，到他上个月退下来，我还是八年前的光头“小李”，他没有给我一次机会。

母亲想想对我说：“退休的老莫闲话多了，他要是扯到接水桶的事，你怎么说？”

我希望母亲天天开心，心中不存丝毫纠结，我说：“妈，接水就是浇花的，不用多想。”

母亲急忙正色道：“真是一个傻儿子！可不敢乱说，要不然显得我们占了他的便宜。我已经对他说过了，咱小院被他家的空调弄得成天水淋淋的，影响我儿子扫院子。你想啊，这水是接了，花的是家电钱，省的是咱家水费，但这水不是我们主动要的，是被动得来的，干吗要承这个情？你千万别说岔气了！”

李洪彬